PREZENTACE VYSLEDKU A ZPRACOVANI EXPERIMENTALNICH DAT ZIMNI SEMESTR 2012

LINEARNI REGRESE — POKRAC.
23.11.2012

UVODN{ NASTAVEN{.
— Otevrete si R Studio. Z internetu si stdhnéte data olympics.csv a blood.csv.

POLYNOMIALNI REGRESE

1.

Nactéte si data olympics.csv. Datovy soubor obsahuje vysledky zlatych medialisti z letnich
olympidd od roku 1896 ve skoku do vysky, do dalky a hodu diskem.

Year rok (poc¢itano od 1900)
Long.Jump skok daleky (v inch)
High.Jump  skok vysoky (v inch)
Discus hod diskem (v inch)

Bude nas zajimat, jakym zptisobem se vykony na olympiddé méni v case.
Pteved'te skok do vysky a skok do dalky na centimetry a hod diskem na metry.
Prohlédnéte si vyvoj kazdé z disciplin v ¢ase zvlast. Zd4 se byt zdvislost na case linedrni?

Podivame se na skok do vysky.
(a) Odhadnéte model regresni piimky.

ml1=1m(High. Jump~Year)
summary (m1)

(b) Pripomente si interpretaci jednotlivych parametru a koeficientu determinace.
(c) Prolozeni primkou si znézornime graficky:

plot(High.Jump~Year,pch=19)
lines(fitted(ml1) “Year,col="red")

(d) Zkusime uvazovat kvadratickou zavislost na case.

m2=1m(High. Jump~Year+I(Year~2))
summary (m2)

Prinasi zapojeni kvadratického ¢lenu vyznamné zlepseni? Jak se zménil koeficient deter-
minace?

(e) Obe prolozeni si zndzornime do jednoho obrazku:

plot (High. Jump~Year,pch=19)
lines(fitted(ml) “Year,col="red")
lines(fitted(m2) “Year,col="blue")

Ktery model bychom zvolili?
(f) Na zdkladé obou modelu predpovézte vykon ve skoku do vysky na olympiadé v Sydney.
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(g) Zkuste se sami podivat, zda by zapojeni vyssi mocniny (polynomu tfetiho stupné) prineslo
vyznamné zlepSeni.

5. Jesté se podivame (neformdlné) na predpoklady linedrni regrese v linearnim i kvadratickém
modelu.

r=resid(ml)

library(car)
qqPlot(r,dist="norm"

plot(r,type="b")
plot(r“fitted(ml))

Proved'te totéz pro kvadraticky model.

6. Podivejte se samostatné na skok do dalky: Opét uvazujte linedarni a kvadratickou (ptip.

VICENASOBNY REGRESE

1. Nactéte si data blood.csv. Datovy soubor obsahuje informace o 11 pacientech: vysi jejich
systolického krevniho tlaku, vék a hmotnost.

systolic  systolicky krevni tlak
age vek v letech
weight  hmotnost (v libréach)

2. Preved'te hmotnost pacientti na kilogramy.

3. Zajima nas, jak zavisi vysSe krevniho tlaku na véku a hmotnosti.
(a) Prohlédnéte si zavislost (graf) vyse systolického tlaku na véku a hmotnosti zvI4st.
(b) Odhadneme model, ve kterém bude zavislost systolického tlaku na obou veli¢inach:

m=1m(systolic~age+weight)
summary (m)

Jak budeme interpretovat odhadnuté parametry? Zavisi systolicky tlak na véku i hmot-
nosti?

(¢) Kdybychom chtéli dostat interpretaci i pro absolutni ¢len, muzeme si posunout obé proménné
napt. do jejich prumérné hodnoty

m=1m(systolic”I(age-mean(age))+I(weight-mean(weight)))
summary (m)

(d) Predpovézte vysi systolického tlaku pro 50 letého pacienta, ktery vazi 90 kg.



